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. Dimostrare la continuita delle seguenti funzioni utilizzando la definizione €-6 :

(a) f(z) =2
(b) f(z) =2
(©) f(z)=lz+2|
(d) f(z) =49

. Sia f : R — R una funzione che soddisfa la seguente proprieta:

3L >0 : [f(z) — f(y)| < Llz —y|* Vz,yeR

dimostrare che f é continua.

. Dimostrare che la norma euclidea

|- : RN =R
¢ una funzione continua

Sia f : R — R una funzione continua che non é mai uguale a 0, si mostri che per ogni x,y € R si
ha

f(x) - fly) >0

. Si dimostri che esiste un ¢ € R tale che £ > 0 e £2 = 2 usando il teorema degli zeri e la funzione

fla) =22 -2

. Mostrare un esempio di una funzione f :]0,1] — R continua ma illimitata, e di una funzione

f : [0,00[— R continua ma illimitata.

Si mostri un esempio di una funzione continua f : [-2,—1]U[1,2] — R tale che f(—-2) <0 e
f(2) > 0 con f(x) # 0 per ogni = nel dominio, questo contraddice il teorema degli zeri?

. Sia g(z) = f(x) + 23 dove f ¢ la funzione dell’esercizio 2, si dimostri che g(x) ammette almeno uno

0.

I prossimi sono esercizi bonus, quindi potrebbero risultare particolarmente difficili

9.

10.

Un caso particolare della disuguaglianza media geometrica media aritmetica € la seguente disugua-
glianza
22y < 2% + ¢°

valida per ogni =,y € R, la si dimostri usando (x — y)? > 0. Stabilita questa disuguaglianza la si
applichi per dimostrare la disuguaglianza di Cauchy-Schwarz in R?, con

Lq _ Yi

Vit U Va+a

prima con 7 =1 e poi con ¢ = 2.

Sia f la funzione dell’esercizio 2, si dimostri che f(1) = f(0) (senza usare le derivate!)
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